

“小车间”承担扶贫“大使命”

——崇阳扶贫车间扫描

咸宁日报全媒体记者 张敏 见习记者 刘念 通讯员 赵劲君

10月31日,崇阳县青山镇铺前村村委会二楼,洁白的口罩,洁白的工作服,天蓝色的工作帽,10多名女工正在紧张地忙碌着。

原来,这里是中健医疗用品有限公司建在村里的扶贫车间,只见女工们熟练地扎着医用棉球。

“扎一个棉球1.8分钟,熟练工一天可以扎三到四十个。”村妇联主席兼扶贫车间主任程为利说。

程为利介绍,这个扶贫车间今年7月份开工,安排村里的闲置劳力,特别是家庭贫困的留守老人和妇女就业,大家农忙时忙田地,闲时就来车间上班,开工几个月以来深受欢迎。

70多岁的刘月华老两口,有个癫痫病的儿子要养,上头还有90多岁的老母亲,日子过得很难。

扶贫车间开工后,程为利多次上门动员刘月华来上班,但老人有些胆怯不敢去。程为利把手教他技术,老人慢慢从不熟练到合格,月工资从刚开始的几百元逐步上升到1000多元。

“扶贫车间不但增加了农民收入,还扭转了社会风气,如今村里打工的多了,打麻将的少了,连吵架的也少了。”村支书程金文告诉记者,村妇联做了不少工作,村里筹办扶贫车间时,程为利率先到总公司培训,又组织村

里的妇女去培训,自己还兼任质检员,苦口婆心,硬是一手带出了一个合格的车间。

白霓镇谭家村军红纱布厂内,女工汪初香和另外19名女工正在缝纫机前作业,为中健医疗生产半成品。车间位于谭家村村委会一楼,室内整洁舒适,墙壁上“边工边农岗位多 勤劳增收暖窝窝”等标语十分醒目。

谭家村是崇阳县47个重点贫困村之一。为带动当地贫困户和村民增收,让大家在家门口实现就业,去年7月,中健医疗投入资金13.6万元,在村里建起扶贫车间——军红纱布厂。

该车间占地总面积260平方米,安排22人就业,其中14人为女性贫困户。

“扶贫车间让大家可以在家门口赚钱,一家老小都有人照顾,挺不错的。”村民杜先来表示。

“创办扶贫车间,既能帮助贫困户就近就业,也能让企业有效应对用工荒的问题。”中健医疗董事长汪定邦表示。根据农村生产生活实际,扶贫车间的工人分为固定工和临时工两种,工人工资按件计算、多劳多得,每月收入从几百元到两千多元不等。

据悉,中健医疗已在白霓镇谭家村、白霓镇白露村、青山镇铺前村、石城镇神口村等居民集中地段建立起4

个扶贫车间,另外两个车间正在筹备建设中。

11月2日上午6时多,路口镇宜民佳苑小区居民鲍晚芬就起床了,为外孙收拾好书包送去学校后,她就赶着去扶贫车间上班,下午4点半再接外孙回家。

宜民佳苑小区是异地扶贫搬迁安置点,目前入住贫困户305户900多人。51岁的鲍晚芬工作的扶贫车间就在小区内,是县政府支持建设的崇高科工的生产车间,今年7月份开业,目前共提供就业岗位80个,工人为小区及周边贫困妇女。

“从乡下搬到镇上成为‘城里人’,在家门口上班,可以接送外孙上下学,每月还能拿上千元工资,过去想都不敢想。”鲍晚芬开心地说,对现在的生话很满意。

据悉,扶贫车间的建设背后离不开多方的努力。市妇联副主席张继萍介绍,为助力精准脱贫,充分发挥“半边天”作用,全市各级妇联组织紧紧围绕当地党和政府扶贫政策,发挥桥梁纽带作用,为扶贫车间建立穿针引线,激活农村留守妇女的内生动力,帮助实现留守妇女顾家、务农、打工三不误。

据了解,妇联组织依托“妇女+企业+车间”模式,以“传、帮、带、引”的方

式,根据扶贫车间产品工艺要求开展引导培训、集中培训及入户一对一的辅导培训。同时,围绕“关爱贫困妇女,关爱妇女健康”,送健康进车间,联系市妇幼不定期开展女性健康“两癌”防治知识讲座,开展“两癌”免费检查。组织开展巾帼脱贫宣讲,通过树榜样立楷模,讲经验传办法,增强贫困妇女脱贫信心。

为带动贫困劳动力在家门口实现就业,崇阳县探索了一条“扶贫车间进贫困村、边工边农双丰收”的新路径。

县政府从2017年结转的就业补助资金中整合300万元到扶贫专户,用于扶贫车间厂房的建设。建成后的扶贫车间由乡镇统筹管理,产权和租金收益归集体所有。每个车间配置一个公益性岗位专门服务车间生产技术指导和管理,每吸纳1名贫困劳动力就业,并签订一年以上劳动合同,对企业予以2000元奖补。此外,扶贫企业还可按创业担保贷款有关规定优先获得不超过200万元的创业贷款。

今年,崇阳县计划建设扶贫车间42个,目前已已有中健、稳健、崇高科工、银丰等数十家企业主体在各村建立生产车间,共建成农产品加工、手工艺、来料加工等扶贫车间25个,就地就近解决了大批贫困户的就业问题,其中安排女性就业达1700多人。

第三届“咸宁味道”美食文化节开幕

本报讯 记者饶红斌报道:9日上午,香城古街,市委常委、市委秘书长张方胜宣布第三届“咸宁味道”美食文化节暨湖北首届楚菜美食博览会咸宁分会是文化的盛会,旅游的盛会,也是市民的盛会,谨代表市政府向各位嘉宾和远道而来的朋友表示热烈的欢迎。

刘复兴表示,第三届“咸宁味道”美食节在保留特色的同时,引入湖北首届楚菜美食博览会咸宁分会于11月9日至11日在香城古街举行,广大市民除了能品尝到各地的特色美食,还引进首届楚菜博览会,让广大市民深入了解楚菜和楚文化特色。

刘复兴说,美丽的咸宁山水孕育香城泉都,有着美好的人文景观和独特的饮食文化。

香城文创空间获台商青睐

本报讯 特约记者李星、通讯员王红波、荷花报道:“没想到寻觅已久的文创空间在这里找到了,还入孵了文化创意、科技、互联网企业17家,内设有财务、金融、律所、猎头、人才服务大厅窗口。”5日,台商罗萍在参观香城文创空间暨咸安区人才创新创业超市时激动地说,将宣传和发动台湾有志青年来香城文创空间共同发展。

香城文创空间科技服务有限公司成立于今年10月,由咸

安区引进咸安籍大学生程科回乡创办,目前已投资280万元,孵化面积3800平米,可为大学生提供200多个免费创客工位。香城文创空间是咸安区政府为本土人才回乡创业提供的平台,由区科技局负责指导实施,计划两年内入驻文创、互联网、大数据类等文化创意双创人员1000人(次)以上,提供创业岗位200个以上,注册公司30家以上,每年成功孵化企业3到5家。

咸宁职业技术学院

举办廉政“微党课”大赛

本报讯 见习记者阮泽华、通讯员龚斌安报道:7日,咸宁职业技术学院举办廉政“微党课”大赛,来自该校各党总支、直属党支部的14名教师党员参加比赛。

比赛现场,14位选手结合实际,讲身边人、说身边事。经过两个多小时的比赛,最终会计学院党总支徐俊杰荣获本次大赛一等奖。

据悉,该校举办此次比赛,

旨在全校营造“以讲带学、以讲促做”的氛围,让广大党员提升党性修养,助推学校高质量内涵建设和“双高”创建工作,构筑起“不敢腐、不想腐”的堤坝,以良好的党风促政风、带教风、学风,营造风清气正的校园环境,为学校教育事业发展提供坚强政治思想和纪律保证。

该校两百多名党员、预备党员、入党积极分子代表观摩了此次大赛。

通城县特产局

繁育优良茶树助民增收

本报讯 通讯员易玲报道:近日,笔者在通城县隽水镇利和村茶树育苗基地看到,县特产局指导的茶树繁育工作正如火如荼的有序进行,100多名村民正忙着剪枝、扦插。

据悉,该基地占地50亩,其中试验茶园20亩,无性系良种繁殖茶苗30亩,自建场以来,一直聘用当地贫困户和附近村民到茶园打工,鼓励农户在家门

口实现增收。

县特产局局长杜六甫介绍,该项目充分发挥了劳动密集型产业优势,有效落实了国家扶持政策和县委县政府2018年秋冬农业开发政策,满足了本县对茶树良种的需求。今秋,该局又引进国家级良种“中茶108”、“储叶齐”30余亩,预计明年秋季可出圃茶苗600余万株,新发展茶园1500余亩。



7日,位于咸宁高新区的邮政网路运营中心,为备战“双十一”新租用了13000多平米的场地,引进11台伸缩胶带机,一小时可处理快件达一万件,大大提高工作效率,确保快递包裹不落地,不积压。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 实习生 樊瑜 通讯员 张松 摄

陆水河上搭起便民桥

2日,赤壁市陆水河东洲人行桥项目施工现场,工人们正在打桩。

据了解,该人行桥总投资3500万元,全长254.7米,宽8米。项目建成后能有效填补一河两岸慢行区规划需求,增强两岸居民人行通达的便捷性。目前正在进行水下钻注桩施工。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
特约记者 童金健
通讯员 余庆 摄



咸安四个水源地监测点水质达Ⅱ类标准

本报讯 记者周荣华、见习记者吴文莲、特约记者李星报道:6日,记者在咸安区环保局环境监测站了解到,南川水库库心、鸣泉水库库心、四门楼水库库心、金河马桥水源地取水点四个监测断面水质均达到《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅱ类标准。

“我们每季度对水库库心水质常规进行28项监测,每月对取水点水质常规进行62项监测,每年进行109项全分析,监测结果连续两年均达标。”

群众信访举报转办和边督边改办理情况一览表

(第2批,2018年11月9日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	D420000201811010002	1.位于双溪桥镇孙鉴村一组的刘智和采石场、山河矿业、金诚采石场、高发采石场、高七采石场、成功采石场、恒大采石场等7家采石场,采石时产生的巨大震动致使投诉人住房裂缝严重,通过政府危房改造政策维修过投诉人房屋,但是费用不够,投诉人自己承担了大部分费用,现房屋仍然继续裂缝,已经无力维修。 2.采石造成孙鉴村山泉水干涸,村民无法灌溉。	咸宁市	其他污染	信访人反映2个事项。 1.信访人反映的7家采石场采石时产生的巨大震动致使投诉人住房裂缝严重事项,经调查核实为7家采石场爆破作业范围都在采矿许可证划定的范围之内,且符合国家规定的安全距离,7家企业矿区与周边村庄间安全距离均超过国家规定的300米安全距离。其中7家采石场与孙鉴村一组的直线距离分别是:山河矿业有限公司416米;金诚矿业有限公司914米;高发矿业有限公司1455米;高七矿业有限公司1723米;成功矿业有限公司1567米;恒大矿业有限公司2250米;蓝海矿业有限公司6158米。7家采石场都是严格按照爆破作业相关规程和爆破用药量实施爆破,相关职能部门对7家采石场爆破作业进行了长期监管。投诉人3栋房子,只有一栋老房有裂缝。其中第一栋为其公公孙茂盛于上世纪八十年代所建,面积150平方米左右,因年久失修,确实存在一些陈旧性裂缝;第二栋为其自建于2014年的二层小楼房,面积80平方米,无结构性裂缝,仅有少许粉刷后收缩性裂缝;第三栋为其始建于2015年的全框架结构二层半楼房,面积360平方米,无结构性裂缝,此反映事项不属实。 2.信访人反映的采石造成孙鉴村山泉水干涸,村民无法灌溉事项,经调查核实为双溪桥镇今年因长时间干旱无雨,出现山泉水干涸现象,但未影响农业灌溉,此反映事项不属实。	不属实	1.责令咸安区国土局、区公安局、区安监局、双溪桥镇加强对7家采石场的日常监管; 2.责令咸安区公安分局、双溪桥镇政府及相关单位对山河矿业进行爆破实地监测; 3.责令咸安区国土局聘请湖北省地质局第四地质大队到现场进行山泉水干涸现象勘查,查实原因,再行处置; 4.责令双溪桥镇政府做好周边群众的思想宣传教育工作。	无



2日,记者在通山县双语学校拍摄的场景。近年来,通山县制定优惠政策,引资2.2亿元在当地经济开发区科奥工业园建设九年一贯制双语学校,极大解决了城郊学生上学难题。目前,该校在校就读学生达2600多名。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄